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Verbale n.464 
 
L’anno 2023, addì 21 del mese di giugno, alle ore 17.30, si è riunito il Consiglio dell’Ordine in 
presenza, a seguito di convocazione via Pec, prot. n. 147 del 19 u.s., fatta pervenire ai Consiglieri, 
per discutere e deliberare sui seguenti punti all’o.d.g.: 
 

1- Risultati delle votazioni del Conaf. 
2- Resoconto Consiglio Fodaf del 1°u.s. 
3- Ipotesi di abbandono dell’AdE per riscossione quote di iscrizione. 
4- Varie ed eventuali. 
5-  

Sono presenti i Consiglieri Sonni, Farina, Cellini, Femminella e Chiavaroli Di Cristoforo. 
Risultano assenti i consiglieri Cortese e De Massis per impregni precedentemente, inderogabilmente 
assunti. 
In assenza del Segretario, il collega Cortese, assume la figura di segretario verbalizzante la collega 
Femminella  in quanto più giovane per iscrizione. 
Relativamente al primo punto, il Presidente informa il Consiglio circa lo spoglio delle schede 
elettorali ed il risultato sulla nuova composizione del Conaf in seno al quale, però, a tutt’oggi, non 
sono state ancora designate le attribuzioni delle cariche. 
Relativamente al secondo punto, il Presidente informa quanto deliberato dal Consiglio Fodafil 1° 
u.s. (dopo che questo ha preso visione ed acquisito lo stralcio di verbale del Consiglio Odaf di 
Pescara del 12 maggio u.s.) e produce il relativo verbale che viene allegato al presente verbale. A 
seguito di quanto contenuto nel verbale di Federazione, si apre la discussione; prende, per primo, la 
parola il consigliere Farina ribadendo la necessità di uscire dalla Federazione e conseguente 
cessazione dell’erogazione dei contributi annuali. Il Consigliere Chiavaroli non ritiene questa 
proposta produttiva in quanto andrebbe comunque ad alimentare una situazione di continuo 
attritopericoloso per la categoria; suggerisce che l’Ordine di Pescara continui, invece, il rapporto 
con la Federazione, naturalmente in modo strettamente istituzionale,  in attesa che a breve se ne 
rinnovi la presidenza con la possibilità di riacquisirla, facendo valere il criterio della rotazione, da 
parte dell’Ordine di Pescara; d’altronde gli Ordini di Chieti e L’Aquila non potranno vantarla, per 
aver averla detenuta, rispettivamente, sino al 2019 e sino al 2021 oltre al fatto che Chieti, inoltre, 
detiene un proprio consigliere nazionale; v’è anche da aggiungere che questa situazione non 
andrebbe a lenire gli attriti perché gli altri tre ordini si sentirebbero ancor più uniti ed alleati nei 
confronti di un solo ordine; allora per l’Odaf di Pescara è l’occasione di mostrare dignità, 
superiorità e autorevolezza anche in vista del succitato rinnovo della Presidenza Fodaf;  la 
consigliera Femminella si associa in modo integrale a quest’ultima posizione espressa dal 
consigliere Chiavaroli. Il Presidente dopo aver ascoltato le posizioni dei consiglieri, ritiene che 
uscire dalla Federazione rappresenterebbe un danno per l’Ordine di Pescara e dei suoi iscritti che 
non avrebbero più l’informativa che sempre più proviene dalla Federazione per le sue interlocuzioni 
a livello degli enti regionali; il Presidente avrebbe auspicato, sì,un’azione dirompente con le 
dimissioni del Presidente Fodaf, ma era certo che quest’ultimo non le avrebbe presentate, pur 
avendo egli a suo tempo dichiarato di presentarsi dimissionario quando gli venne avanzata la 
richiesta in tal senso. 
Relativamente al terzo punto il Presidente, sulla base di quanto riferitogli dal segretario 
Cortese,avverte la necessità di una convenzione con altra organizzazione per la riscossione delle 
quote annuali di iscrizione, a causa della farraginosità e complessità delle procedure propedeutiche 
richieste all’Ordine dall’ Agenzia delle Entrate; il Consiglio ne pende atto e si riserva di effettuare 
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per tempo, in occasione delle riscossioni delle quote per l’anno 2024, una ricerca di organizzazioni 
similari. 
Non essendovi nulla da discutere tra le “Varie ed eventuali”, il Presidente chiude i lavori e congeda 
i consiglieri. 
 

Il Segretario 
Dott. Agr. Micol Femminella 

Il Presidente 
Dr. Agr. Paolo Sonni 
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